

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 11831

Joi 4 septembrie 1980

6 PAGINI — 30 BANI

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu,

Tovarășul Samora Moises Machel,
președintele Partidului FRELIMO,
președintele Republicii Populare Mozambic,
va face o vizită oficială de prietenie în țara noastră

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă Română, în prima parte a lunii septembrie 1980.

În ambianța tradiționalelor legături de prietenie româno-elene, la invitația președintelui Nicolae Ceaușescu, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ELENE, CONSTANTIN KARAMANLIS

Călduroasă primire la sosirea în Capitală

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, miercuri dimineața a sosit în Capitală, într-o vizită oficială în țara noastră, președintele Republicii Eleni, Constantin Karamanlis.

Vizita președintelui Republicii Eleni în România constituie o expresie elocventă a bunelor relații de prietenie și colaborare statornicite între cele două țări, întemeiate pe legături cu vechi tradiții, având la bază principiile respectului independent și suveranității naționale, egalității în drepturi și avantajului reciproc, neamestecul în treburile interne, nerecuzarea la forță sau la amenințarea cu forța. Vizita reflectă, totodată, voința celor două țări de a dezvolta și intensifica colaborarea româno-elenă atât pe plan bilateral, cât și în domeniul vieții internaționale, în folosul popoarelor noastre, al cauzei păcii, destinderii, securității și cooperării în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Ceremonia sositrii înaltului sol al poporului elen s-a desfășurat pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul salonului oficial se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis, în cadrul de draperie de stat ale României și Greciei. Pe marș pancarte erau înscrise urările: „Bun venit în Re-

publica Socialistă România. Excelenței Sale domnului Constantin Karamanlis, președintele Republicii Eleni”. „Să se dezvolte continuu relațiile tradiționale de prietenie și colaborare statornicite între Republica Socialistă România și Republica Elenă, în interesul ambelor popoare, al bunelor vecinătăți și cooperării în Balcani, al cauzei păcii și securității în Europa și în întreaga lume”.

Înaltul oaspete a fost întâmpinat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, tovarășii Ilie Verdet, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Nicolae Constantin, Janos Fazekas, Paul Niculescu, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ștefan Andrei, Nicolae Giosan, Ion Ursu, miniștrii conducători de instituții centrale, generali.

Erau de față ambasadorul României la Atena, Ion Brad, și ambasadorul Greciei la București, Michel Cottakis.

La ora 11,30, aeronava cu care a călătorit șeful statului grec a aterizat.

(Continuare în pag. a III-a)



La sosire, pe aeroportul Otopeni

Dineu oferit de președintele Nicolae Ceaușescu în onoarea președintelui Constantin Karamanlis

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a oferit miercuri, la Palatul Republicii, un dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Eleni, Constantin Karamanlis.

Au participat Ilie Verdet, Iosif Banc, Virgil Cazacu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dinca, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Paul Niculescu, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădu-

lescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Ștefan Andrei, Nicolae Giosan, Ion Ionță, Ion Ursu, Richard Winter, Ilie Rădulescu, Marin Vasile, precum și miniștrii, membri ai conducerii unor instituții centrale, oameni de artă, știință și cultură.

Au luat parte Constantin Mitsotakis, Petros Molyviatis, Aristote Phrydas, Dimitri Petrou, Georges-Michel Mazarakis, alte persoane oficiale elene.

Au fost prezente ambasadorul României la Atena și ambasadorul Greciei la București.

În timpul dineului, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Constantin Karamanlis au rostit toasturi.

Au fost întonate imnurile de stat ale celor două țări. Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

ÎNTRVEDEREA dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Constantin Karamanlis

Președintele Republicii Eleni, Constantin Karamanlis, a făcut, miercuri după-amiază, o vizită protocolară președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Palatul Consiliului de Stat.

Întrevederea dintre cei doi șefi de stat, care a premers convorbirilor oficiale, s-a desfășurat într-o ambianță de căldură prietenească, în spiritul bunelor relații dintre țările și popoarele noastre.

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Stimate domnule președinte, Stimată oaspete din Republica Elenă, Tovarăși și prieteni,

Exprimându-mi profunza satisfacție pentru vizita pe care o faceți în România, doresc să vă adresez, domnule președinte, în numele Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal, un cordial salut și cele mai bune urări.

Vizita dumneavoastră în România este o expresie a evoluției pozitive a relațiilor dintre țările noastre, a sentimentelor de prietenie și stimă pe care și le nutrește reciproc popoarele română și elenă și care au la bază vechi și bogate tradiții. Încă din antichitate civilizațiile înaintate făurite pe teritoriile patriilor noastre au avut largi contacte și s-au influențat reciproc, iar apoi, de-a lungul timpurilor, locuitorii celor două țări au colaborat pasnic, într-un spirit de prietenie, stimă și respect reciproc. Într-o serie de momente de seamă ale istoriei lor, popoarele română și elenă s-au aflat alături în lupta pentru idealurile de libertate și independență, de progres și o viață mai bună. Ne bucurăm, în spiritul acestor frumoase tradiții și pe baza principiilor deplină egalitate, respectului independent și suveranității naționale, a avantajului reciproc, relațiile româno-elene cunosc astăzi o dezvoltare continuă, capătă dimensiuni tot mai largi, în interesul propășirii celor două popoare ale noastre. Este concludent, în această privință, faptul că în perioada 1976-1980 volumul schimburilor economice a crescut de peste două ori, depășindu-se astfel obiectivul stabilit împreună, cu prilejul vizitei pe care am făcut-o în martie 1976 în țara dumneavoastră. Se desfășoară, de asemenea, larg colaborarea în domeniul științei și culturii, s-au intensificat contactele politice și pe alte planuri dintre țările noastre. Aș dori să apreciez, în acest cadru, contribuția dumneavoastră, domnule președinte, la dezvoltarea prieteniei și colaborării româno-elene, efortul pe care îl depuneți pentru întărirea colaborării în Balcani, pentru cauza păcii și securității internaționale.

Dorim, domnule președinte, ca vizita dumneavoastră, convorbirile pe care le purtăm în aceste zile să impulsioneze și mai puternic și să ridice la un nivel și mai înalt cooperarea dintre România și Grecia, atât pe plan bilateral, cât și pe arena mondială, în deplină concordanță cu năzuințele și aspirațiile de dezvoltare independentă ale celor două popoare, cu cerințele destinderii, păcii și colaborării internaționale.

Poporul român, angajat cu toate forțele sale în ampla operă de dezvoltare socialistă a țării, este profund interesat să promoveze o largă colaborare cu toate statele lumii și, desigur, în primul rând cu vecinii, cu statele din regiunea în care trăiește. Ne preocupăm sustinut de dezvoltarea relațiilor de colaborare și prietenie

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul președintelui Constantin Karamanlis

Domnule președinte,

Vă mulțumesc pentru primirea călduroasă pe care ne-ați rezervat-o. Vă mulțumesc, totodată, pentru cuvintele măgulitoare rostite și îndreptate pentru cele care se referă la țara mea și la poporul acesteia. Vă pot asigura, domnule președinte, că poporul elen nutrește o dragoste și apreciere sinceră față de poporul român.

Prietenia dintre cele două popoare își are rădăcinile adânc împlintite în istorie. Ea datează încă de la primii pași ai renașterii noastre naționale. Această prietenie s-a oglindit în luptele comune pentru eliberare, iar pe parcursul anilor s-a consolidat prin eforturi comune de pace.

De curând, am sărbătorit centenarul relațiilor noastre diplomatice. Activizarea acestor relații, care se manifestă prin schimburi neîntrerupte de vizite la nivelul cel mai înalt, constituie o practică a ultimilor ani. Iar această practică s-a dovedit foarte utilă. Întîlnirile noastre periodice marchează etapele evoluției relațiilor dintre cele două țări ale noastre. Aceasta deoarece ne-au permis, pe de o parte, să lărgim neîntrerupt colaborarea dintre popoarele noastre, iar, pe de altă parte, să realizăm schimburi utile de idei, atât cu privire la problemele regiunii noastre, cât și în problemele mai generale critice, care preocupă omenirea astăzi.

Evoluția relațiilor noastre bilaterale pe parcursul ultimilor cinci ani a fost mai mult decât satisfăcătoare. Și aceasta deoarece le luminează și le orientează Declarația solemnă comună, pe care am semnat-o împreună la București, în 1975. Am declarat cu acel prilej dorința noastră comună de dezvoltare a colaborării dintre cele două țări în toate domeniile și am făcut larg cunoscută credința noastră față de anumite principii fundamentale, care trebuie să guverneze viața internațională. Printre acestea: principiile independenței și suveranității tuturor statelor, neamestecul în treburile interne ale altora, soluționarea pașnică a diferendelor internaționale și dreptul fiecărui popor de a-și alege liber propriul său mod de viață.

Colaborarea dintre cele două țări ale noastre constituie, de acum, un exemplu demn de imitat. Schimburile noastre comerciale urmează un curs mereu ascendent și fără înclinații care vor putea fi dublate în următorii cinci ani, așa cum s-a procedat și în perioada precedentă. În acest sens, credem, va contribui și aderarea Greciei la Piața comună europeană, cit și semnarea, de curând, între comunitate și România, a acordurilor comerciale ce vizează tonificarea schimburilor reciproce. În acest mod credem că schimburile noastre comerciale vor dobîndi un fundament nou, mai larg și mai stabil.

Era natural ca această admirabilă evoluție a relațiilor eleno-române să influențeze într-un mod binefăcător și climatul politice al regiunii noastre. Aș dori, cu acest prilej,

(Continuare în pag. a III-a)

Începerea convorbirilor oficiale



La Palatul Consiliului de Stat au început, miercuri, 3 septembrie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Eleni, Constantin Karamanlis.

La convorbiri participă: Din partea română — Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ștefan Andrei, ministru afacerilor externe, Vasile Pungan, ministru secretar de stat, consilier al președintelui Republicii, Ștefan Birlea, directorul cabinetului

președintelui Republicii, Constantin Mitsotakis, consilier al președintelui Republicii Eleni la București, Petros Molyviatis, secretar general al Președinției Republicii, Aristote Phrydas, director general în Ministerul Afacerilor Externe, Dimitri Petrou, Georges-Michel Mazarakis și Con-

stantin Vassil, directori în M.A.E., Diamantis Vakkolopoulos, directorul cabinetului diplomatic al președintelui Republicii, Michel Liapis, directorul cabinetului președintelui Republicii, Georges Sekaris, directorul cabinetului diplomatic al ministrului afacerilor externe.

Președintele Nicolae Ceaușescu a sosit cu căldură la vizita președintelui Constantin Karamanlis, subliniind că ea se înscrie ca un moment de mare însemnătate în evoluția bunelor raporturi dintre România și Grecia. Șeful statului român a exprimat încrederea că dialogul pe care

il va purta, în aceste zile, cu președintele Republicii Eleni se va încheia cu rezultate fructuoase, conferind dimensiuni tot mai largi prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele noastre.

Președintele Constantin Karamanlis a mulțumit călduros pentru invitația de a vizita România, pentru cordialitatea și prietenia cu care a fost întâmpinat pe pământul țării noastre. Șeful statului elen și-a manifestat profunda satisfacție de a se reîntîlni cu președintele Nicolae Ceaușescu și de a avea împreună un

(Continuare în pag. a III-a)

Constructorii de locuințe din județul Dolj au îndeplinit planul cincinal

În aceste zile premergătoare Congresului consilierilor populare, lucrătorii de pe șantierele Trustrului de construcții Dolj au reușit, prin aplicarea unor judicioase măsuri tehnico-organizatorice, să raporteze un succes de prestigiu: realizarea sarcinilor venite în actualul cincinal la construcția de locuințe, succes care este însoțit și de onorarea prevederilor planului producției industriale pe aceeași perioadă. Urmare a inițiativelor întreprinse pe linia mecanizării lucrărilor grele și cu volum mare de muncă, sporirii productivității muncii și aplicării unor tehnolo-

gii de înalt randament, constructorii doljeni au pus la dispoziția oamenilor muncii din județ, de la începutul actualului cincinal, peste 18.000 apartamente. S-au creat condiții ca până la sfârșitul anului să fie construite și predate oamenilor muncii, peste prevederile cincinalului, încă 3.000 de apartamente. Până în prezent, un număr de 23 de unități economice din județul Dolj au îndeplinit prevederile planului cincinal, urmînd să obțină, până la finele anului, o producție industrială suplimentară în valoare de aproape 2,5 miliarde lei. (Nicolae Petolescu).

Climatul valorii

Însemnări despre rolul dialogului și al confruntărilor de idei în critica literară

O temă mereu actuală, născută din însăși realitatea vieții spirituale, din specificul acesteia, este cea a dialogului dintre generații. De fapt, cînd vorbim despre dialogul între generații de creatori ne referim, în primul rînd, la sfera largă a comunicării, care include atîtă și atîtă aspecte ale legăturilor existente și posibile între oameni. Înfinit variate, acestea însumează o bogăție și un interes inepuizabil, fie că o vorbă de ordinea cunoașterii, de cea afectivă, de cea intelectuală, morală și spirituală.

de
Zoe DUMITRESCU-
BUȘULENGA

să mai recunoască propriile lor dubii, incertitudinii sau elanuri de energie, indecizie canalizate, pe care le-au trăit altădată. De aceea se petrec nu atît crize, cît momente de impas în comunicarea normală și așa de prețioasă între generații, creînd — mai cu seamă pentru tineri — confuzii de orientare, înțiriri regretabile în descoperirea atîtor sensuri ale vieții.

Sigur că aceste momente de impas trece tot atît de repede (desi puțin mai puțin spectaculos) precum s-au produs, și tot atît de firesc. Și comunicarea se reia, la alte niveluri și pe alte direcții, oamenii reîntregindu-se în condiția lor normală de comunicabilitate.

Dar se poate, în

mit tip de tradiție, și de împrejurări istorice, ca dialogul să fie menținut cu oarecare obstinătate, dincolo de frontierele de creație, dincolo de caracteristicile impetuozității tinerești. O înteligență de fond, izvorită dintr-o gravă și îndelungată experiență a istoriei, poate fi folosită în scopul depășirii acelor posibile momente de impas în comunicarea între generații, în scopul menținerii dialogului ca expresie a unei solidarități funciare în spirit, a unei unități indisolubile de telurii, de aspirării, transgredind subiectivitățile individuale, centrifuge.

Și sintagma împerejurări în istoria culturii noastre, de pildă, cînd spiritele cele mai alese au înțeles semnificația profundă a dialogului, a întreprinderii circulației valorilor. Ne amintim întotdeauna în această privință de tactul exemplar cu care Titu Maiorescu a intervenit într-o împrejurare specială, într-o contestare incipientă al cărei obiect declarat era Alecsandri. În 1886, doi tineri scriitori, Delavrancea și Vlahuță, ridicaseră cu violență glasul împotriva operelor bătărilor „bard

(Continuare în pag. a V-a)

ÎN INDUSTRIE

„CĂ SĂ IMPORTĂM CÎT E NECESAR TREBUE SĂ EXPORTĂM CÎT E NECESAR, iar colectivele de muncă din centrula noastră înțeleg că au o mare răspundere în această privință“

- Toate locomotivele, vagoanele și utilajele tehnologice contractate pentru trimestrul trei vor fi livrate în această lună
- Pînă la sfîrșitul lunii noiembrie vor fi onorate obligațiile pe întregul an

Convorbire cu Alexandru ROȘU, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, director general al Centralei industriale de utilaj tehnologic și material rulant

În cadrul planului pe acest an o deosebită importanță pentru economia națională prezintă promisiunile prevăzute a fi realizate în unitățile Centralei industriale de utilaj tehnologic și material rulant București. Este vorba de locomotive și vagoane de călători și de marfă, de o serie de utilaje tehnologice pentru industria chimică, metalurgică și a materialelor de construcție, contractate atît cu beneficiarii din țară, cît și cu parteneri externi. Sarcinile mobilizatoare ale acestor unități au impus o organizare superioară a activității pe toate planurile, care s-a soldat în opt luni cu realizarea a 84 de vagoane de marfă, 24 locomotive pentru linii magistrale și 100 tone utilaje pentru industria metalurgică, mai multe decît în aceeași perioadă a anului trecut. Totuși, la unele sortimente de vagoane și locomotive, la anumite utilaje tehnologice se înregistrează rezerve. În legătură cu măsurile care se întreprind pentru recuperarea în cît mai scurt timp a rămășițelor în urmă, am avut o convorbire cu tovarășul Alexandru ROȘU, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, director general al Centralei industriale de utilaj tehnologic și material rulant.

hidraulice de 2400 CP, 1250 CP, 450-1100 CP, la osii montate, utilaj metalurgic și refractar, piese de schimb pentru material rulant și utilaje de construcție-drumuri, boghiori pentru vagoane marfă și motoare cu ardere internă. Sînt realizate localizate mai ales la întreprinderea „23 August” București și Întreprinderea de osii și boghiori Băi, unele unități înregistrînd și anumite rezerve în export.

— La ședința plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din luna iunie, ca și cu alte prilejuri, secretarul general al partidului a atras atenția asupra priorității ce trebuie acordate producției destinate exportului. Cum se respectă această cerință în unitățile centralei?

— Într-adevăr, pentru ca țara noastră să importe cît e necesar, trebuie să exporte cît e necesar. Și colectivele de muncă din unitățile centralei noastre înțeleg că au o mare răspundere în această privință. Tocmai pornind de la caracterul priorității pe care îl are producția destinată exportului, după ședința plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, la care v-ați referit, lansarea în fabricație, urmărirea și realizarea acestora au fost astfel organizate — atît la nivelul întreprin-

derilor, cît și al centralei — încît să se asigure fondul de marfă prevăzută în contractele externe. În acest scop, colectivele de întreprinderi care au sarcina de export le-au fost stabilite obligații concrete pe bază de decizii interne, cu răspunderi nominalizate pe persoane, începînd cu directorul unității. Concomitent, centrala a analizat cu factorii de răspundere din fiecare întreprindere producătoare și din fiecare întreprindere de comerț exterior sarcinile ce le revin în asigurarea și programarea pe secții, atele și locuri de muncă a fabricației comenzilor pentru export. Activitatea rămîne însă activitatea de organizare a realizării producției pentru export în întreprinderi. În unitățile unde producția de export are o pondere mare în volumul producției (vagoane de marfă și călători, locomotive diesel-hidraulice, osii, excavatoare, motoare electrocompressoare și altele) au fost organizate echipe, linii de fabricație și sectoare specializate pentru producția de export. De asemenea, în cadrul unităților s-a asimilat fabricația unor subsansamble care se obțin cu dificultate din import sau de la furnizorii din țară.

— Septembrie este o lună hotărtoare în activitatea de îndeplinire a planului pe acest an și, cu deosebire, a producției pentru export. Ce măsuri s-au întreprins în unități și de către centrală pentru recuperarea tuturor restanțelor la producția fizică, pentru realizarea fondului de marfă în structura sortimentală prevăzută în contractele încheiate cu partenerii externi?

— Încă din luna august, în întreprinderi s-au luat măsuri pentru organizarea lucrului în trei schimburi în unele secții, sectoare și chiar locuri de muncă, pentru a se lucra anumite mobilizări și participarea la muncă în unități și de către centrală pentru recuperarea tuturor restanțelor la producția fizică, pentru realizarea fondului de marfă în structura sortimentală prevăzută în contractele încheiate cu partenerii externi?

activitate politico-organizatorică pentru cunoașterea acestor sarcini la fiecare loc de muncă și mobilizarea tuturor oamenilor la realizarea acestora. De la întreprinderi la centrală, urmăm zilnic, pe bază de grafice, cum se realizează producția pentru export și, la fiecare etapă, cum sînt livrate materialele și subsansamblele de la furnizorii din țară și din import. Întreprinderile de comerț exterior au luat măsuri pentru asigurarea importurilor de completare necesare, a condițiilor de plată și a mijloacelor de transport în vederea expedierii tuturor produselor finite.

— Așadar, există reale posibilități pentru ca sarcinile de plan la export să fie bine îndeplinite.

— Măsurile pe care le-am adoptat asigură condiții pentru fabricarea în cursul lunii septembrie a produselor cu termene contractuale scadente în trimestrul III a.c. Este vorba de locomotive, vagoane și utilaje tehnologice. Mai mult decît atît, am stabilit, împreună cu consiliile oamenilor muncii din întreprinderile componente ale centralei, ca în luna noiembrie să executăm ultimele comenzi la aceste produse din contractele externe scadente pe acest an. Considerăm necesară o precizare: deși colectivele de întreprinderi trebuie să depună intense eforturi pentru recuperarea tuturor restanțelor la producția fizică și, mai ales, pentru fabricarea și livrarea cu prioritate a produselor contractate la export, vom fi foarte exigenți în privința calității producției, astfel încît fiecare produs să se înscrie în parametri tehnico-funcționali prevăzuți în clauzele contractuale. Oamenii muncii din unitățile centralei, înțelegînd pe deplin că exportul este o problemă esențială a dezvoltării generale a țării, acționază ferm, neabătut pentru îndeplinirea riguroasă a sarcinilor cantitative și calitative ce le revin în acest domeniu, conștienți că astfel contribuie la asigurarea resurselor valutare pentru importurile de care are nevoie economia națională, a unei balanțe comerciale și a unei balanțe de plăți echilibrate.

Convorbire realizată de Corneliu CĂRLAN

ÎN ÎNTIMPINAREA CONGRESULUI CONSILIILOR POPULARE

Județele țării — armonios dezvoltate

Dinamica producției industriale în perioada 1965 — 1979 — în procente —

JUDEȚUL	1965=100	500	1000	1200
Alba	435			
Arad	340			
Argeș	737			
Bacău	338			
Bihor	484			
Bistrița-Năsăud	538			
Botoșani	336			
Brașov	466			
Braila	407			
Buzău	1055			
Carag-Severin	287			
Cluj	462			
Constanța	572			
Covasna	578			
Dimbovita	604			
Doj	616			
Galați	1187			
Giurgiu	387			
Harghita	492			
Hunedoara	242			
Ialomița	701			
Iasi	808			
Ilofov	444			
Maramureș	306			
Mehedinti	695			
Mureș	386			
Neamț	505			
Olt	1192			
Prahova	357			
Satu Mare	561			
Sălaj	924			
Sibiu	443			
Suceava	379			
Teleorman	715			
Timiș	458			
Tulcea	374			
Vaslui	689			
Vilcea	794			
Vrancea	473			
București	435			
TOTAL ȚARĂ	476			

În strategia fâuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, politica partidului de reparitizare rațională, echilibrată a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării ocupă un loc central. Înfăptuirea consecventă a acestei politici, cu deosebire în ultimele două cincinale, a determinat mutații esențiale în dezvoltarea economico-socială a tuturor zonelor țării, a avut efecte pozitive directe pe planul asigurării unor condiții egale de muncă și viață pentru întreaga populație.

● Dacă în urmă cu 15 ani numai 6 JUDEȚE depășeau nivelul de 1200 lei producție industrială, în medie, pe locuitor, în prezent acest nivel este depășit de TOATE JUDEȚELE ȚĂRII.

În procesul de apropiere a nivelurilor de dezvoltare economică, o serie de județe au înregistrat ritmuri de creștere cu mult superioare mediei pe țară. Bundează, în perioada 1965-1979 fondurile fixe din industrie au crescut în județul Mehedinți de 17 ori. Galați — 16 ori, Vilcea — 14 ori, Argeș și Vaslui — 12 ori, Dolj și Ialomița — 11 ori, Bistrița-Năsăud, Buzău și Teleorman — 10 ori, Gorj și Tulcea — 9 ori, Vrancea — 7 ori.

Elocvent pentru mutațiile profunde din viața economică a unor județe, considerate cîndva rămase în urmă, este faptul că ele realizează în prezent în diferite sectoare ale industriei un nivel de producție superior nivelului realizat în urmă cu 15 ani de întreaga economie națională.

● Teleormanul, de exemplu, livrează în prezent mai multe îngrijămintele chimice decît întreaga industrie chimică românească din 1965.

● Gorjul furnizează în prezent țării mai mult cărbune decît furniza în 1965 toate județele țării luate la un loc.

● Vilcea produce azi tot atîtea materiale plastice și rășini sintetice cît întreaga țară în 1965.

● Astăzi, 7 din județele considerate cîndva preponderent agrare — Buzău, Ilofov, Dimbovita, Maramureș, Olt, Suceava și Vilcea — dau o producție industrială mai mare decît 2/5 din întreaga producție industrială a țării din 1950.

Dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor țării a fost posibilă prin vastul program de investiții, care a acordat prioritate județelor cu o economie mai slab dezvoltată. În fiecare din județele Alba, Bistrița-Năsăud, Buzău, Gorj, Ialomița, Ilofov, Mureș, Olt, Sălaj, Suceava, Teleorman, Tulcea, Vaslui, Vilcea, de exemplu, s-au alocat anul trecut mai multe fonduri de investiții decît se alocase în 1950 pentru întreaga industrie a țării.

Mihai IONESCU

Activitatea de construcții și sistematizare — în atenția permanentă a edililor

O sarcină de primă însemnătate ce revine organelor locale ale puterii de stat, în cadrul planurilor economice în profunzime, o constituie fructificarea cu spirit gospodăresc a fondurilor de investiții, pentru darea în folosință, la termenele stabilite, atît a obiectivelor economice, cît și a celor de interes social și cetățesc. Pe măsura dezvoltării economiei noastre naționale și potrivit Programului partidului, creatorilor de bunuri materiale și spirituale, familiilor acestora, celor care asigură progresul societății noastre li se asigură un cămin confortabil, locuințe moderne, încadrate în ansambluri de dotări prin care să beneficieze de toate atribuțiile civilizației moderne.

Eforturile pe acest plan sînt integrate în procesul complex de modernizare, de renaștere a rețelei de localități în conformitate cu prevederile programului de sistematizare. Acest proces amplu, desfășurat la scară națională, presupune din partea consiliilor populare preocupări sustinute pentru delimitarea exactă a destinației fiecărui petec de pămînt, în viziunea dezvoltării economico-sociale a fiecărui județ, a fiecărei localități, în anii ce vin. Este vorba de o amplă operă de organizare teritorială a vieții sociale, cu multiplele ei aspecte și semnificații.

Pe această temă ne-a vorbit și tovarășul inginer Simion Săpunaru, deputat în Consiliul popular județean Argeș, reprezentînd circumscripția electorală în raza căreia se află uzina de autoturisme:

— Sistemul conștient și spunea Interlocutorul — prezenta în uzină a 20.000 de navetiști, unii venind de la distanțe de peste 50 km, are implicații asupra ritmului și calității producției și, mai ales, asupra timpului pe care acesti oameni îl au la dispoziție pentru activitatea social-culturală în timpul vieții de familie. Iată de ce, din inițiativa conducerii partidului, s-a prevăzut construirea noului oraș Mioveni, cu peste 10.000 de apartamente, care va avea în viitorul său o populație echivalentă cu cea a Piteștiului anilor '50. În acest an, la Mioveni, pe lângă primele o mie de apartamente, vor începe și lucrările de sistematizare și scuturare a terenurilor pe care au fost amenințate în trecut, în cadrul unei acțiuni de sistematizare a unor locuri de instalatii, finisarea etc. La ordinea zilei pe agenda de preocupări a consiliilor populare

se află urmărirea mai amănunțită, pe întreaga filieră, a executării construcțiilor. Ca o acțiune de ultimă oră, am reținut intenția fermă a organelor locale de a-1 „acoperi” pe protecțianții dintre pereții birourilor în care-sîi concep proiectele, spre a aprecia ei înșiși, pe teren, realismul soluțiilor propuse, a întări colaborarea lor directă cu constructorii.

Perfecționarea metodelor și ritmurilor de muncă al consiliilor populare vizează, în același timp, stabilirea și eliberarea operativă a amplasamentelor, pregătirea documentațiilor, deschiderea termenilor de finanțări și decontări, exercitarea unui control neîntrerupt pe șantiere cu privire la organizarea și desfășurarea muncii în ritmurile stabilite, concomitent cu acordarea unui sprijin calificat și operativ ori de cîte ori este nevoie.

Pentru realizarea la termen a tuturor locuințelor prevăzute în plan se dezvoltă, în continuare, și practica bună a consiliilor populare de a atrage la lucrările de construcții mase largi de cetățeni, pe viitorii beneficiari ai noulor apartamente, valorificîndu-se pe deplin numeroasele experiențe bune cîștigate la Pitești, cît și în alte localități, unde deputații se află, de regulă, în fruntea acestor acțiuni.

Pentru realizarea cu succes a amplului program de construcții de locuințe și de sistematizare a teritoriului și localităților, consiliul popular județean sî-a propus reactualizarea, încă în acest an, a schițelor de sistematizare conform ultimelor cerințe. Întocmirii machetei și a detaliilor de sistematizare pentru toate așezările rurale și vîloarele centrale urbane, elaborarea a încă zece proiecte-tip pentru locuințele individuale din mediul rural; de asemenea, reactualizarea, tot pentru toate așezările rurale, a planurilor perspectivei dezvoltării economice a județului pînă în anul 1985, a tuturor detaliilor de sistematizare a platformelor industriale.

Deputații consiliilor populare din județul Argeș, ca, dealtfel, din toate județele țării, au în fața lor un orizont larg de preocupări, de acțiuni, pentru ca, împreună cu cetățenii și în fruntea lor, să confere un chip nou orașelor și satelor, transformînd întregul teritoriu într-un cadru de viață armonios, bine folosit, dotat corespunzător criteriilor civilizației socialiste.

Marla BABOIAN

ÎN AGRICULTURĂ

„TOATE ROADELE PE CARE LE VEDEȚI ÎN ACESTE GRĂDINI VOR AJUNGE LA CONSUMATORI“

Si legumicultorii braileni depun pentru aceasta eforturi laudabile, dar sînt încă neajunsuri și multe rezerve de mai bună organizare

Din grădinile județului Brăila trebuie să se livreze în fondul de stat — potrivit prevederilor de plan — 138.000 tone de legume, cifra reprezentînd un plus de 43.300 tone față de sarcinile anului precedent. Specialiștii trustului județean de horticultură sînt unanim de acord că planul este realizabil, conținîndu-se chiar și posibilități de depășire a acestuia. Optimismul se circumscrie în mod realist în perimetrul preocupărilor și rezultatelor multor unități cultivatoare de legume, care, la timpul oportun, au executat după cerințele agrotehnice operațiile de plantare și înșămînțare, de îngrijire și irigare a culturilor. Și iată, astăzi, pe ansamblul județului Brăila, putem conștirma o bogată recoltă de legume.

Lună 1 septembrie, am recitat un traseu pe care îl mai parcuserăm săptămîna trecută: Chiscani — Tichilești — Tufesti.

Se munceste intens — nu peste tot foarte bine, dar măsurile care se iau ne îndreptătesc să credem că cerința de a nu rămîne nimic necules în această toamnă se va realiza.

CHISCANI. Faptul că localitatea este inconjurată de trei mari unități industriale ne-ar fi determinat poate să acordăm oarecari „circumstanțe atenuanțe” dacă n-am fi găsit prea mulți oameni la lucru. Grădina însă este împlinită de oameni care string recolta. Normal. Președintele cooperativei, Mitu Ștefan, ne declară: „Nu avem probleme cu participarea oamenilor la recoltă. Se munceste pe întregul parcurs al zilei. Fiecare cîștigă între 60 și 90 lei pe zi.

Pe lângă aceasta există marea stimulent moral — dorința noastră de a satisface cerințele cetățenilor care sînt ca legumicultorii din Chiscani aduce pe piață produse de cea mai bună calitate. Este un motiv de mîndrie, nu? Și noi sîntem hotărîți să nu-i dezamăgim. Toată recolta pe care o avem vrem să ajungă la consumatori”.

TICHILEȘTI. Cooperativa agricolă este specializată în producerea de legume timpurii și verdeturi. Din soarelui s-au obținut peste 50 tone de tomate la hectar, cu 10 tone mai mult decît prevederile planului. Zilnic, se livrează din grădina între 5 și 10 tone mai mult decît planificarea inițială,

astfel că pînă în ziua de 1 septembrie grădinarii din Tichilești au livrat în plus aproape 400 tone. „Secretul” este același ca la Chiscani: o masivă mobilizare de forță în grădini, lucrări de bună calitate.

I.A.S. Dunărea — una dintre cele mai mari unități cultivatoare de legume din județ și, totodată, un exemplu de mobilizare și participare masivă a oamenilor la stringerea recoltei. Zilnic, aici lucrează 1.500 de muncitori, bine organizați în cele 5 ferme specializate, prevederile graficelor fiind cu regularitate depășite. Pînă ieri, 3 septembrie, au fost livrate peste 5100 de tone de legume.

● Ferma legumicolă a cooperativei agricole de producție Romanu. După ce, un timp, unitatea înregistrase unele rămîniri în urmă la recoltă, iată că în prezent situația s-a schimbat radical. Printr-o bună organizare a muncii, prin explicarea în detaliu a importanței acestor acțiuni, ca și a avantajelor colective și personale, participarea tîranilor cooperatori la recoltă a crescut simțitor. Efectul: restanțele au fost recuperate, realizîndu-se și un avans, față de sarcinile la zi, de peste 20 de

tone. Obiectivul imediat: intensificarea eforturilor pentru sporirea avansului cîștigat în recoltarea, sortarea și expedierea legumelor.

TUFESTI. Localitate aflată doar la cîțiva kilometri de Chiscani și Tichilești. Cele două ferme legumicole ale cooperativei se întind pe 100 hectare, aproape în exclusivitate cultivate cu roșii. Ici-colo mici grupuri de cîte 5-6 oameni recoltează. De ce sînt așa puțini? Nu mai are saute forțe? Răspunsurile avem să le înțelegem chiar în sat. Unii tăifășuiau pe la porți, alții pur și simplu se plimbau sau așteptau autobuzul. În țilim femeii care croșetează de mînginea șanțului, mai multuși bărbec repară un gard, vreo 10-15 se tocnesc în jurul unei cărute cu pepeni. Și, pentru ca tabloul să fie complet, la sediul cooperativei birourile sînt pline (într-un singur birou am înțilim nu mai puțin de cinci contabile care sortau... hirtii). Cine trebuia să realizeze „transferul” oamenilor din sat în cîmp dacă nu factorii de conducere ai cooperativei și comunei?

Stăm de vorbă cu ing. Victor Popescu, directorul Trustului județean

al horticulturii Brăila, care ne spune că nu sînt respectate în totalitate graficele săptămînale de prelucrare stabilite cu producătorii. Reținem, la termenele stabilite, atît a obiectivelor economice, cît și a celor de interes social și cetățesc. Pe măsura dezvoltării economiei noastre naționale, s-a suplimentat capacitatea de transport, prin posibilitatea creării unităților de închiria tractoare și remorci de la S.M.A. În cadrul fermelor am organizat echipe specializate de lucrare a legumelor. Avem astfel condiții pentru ca ritmul de recoltare și livrare să crească în luna septembrie de la 28.000 tone, cît a fost planificat inițial, la 48.000 tone.

Evident, răspunderea pentru soarta recoltei de legume este deosebit de mare. Pînă în prezent, ritmul recoltării în județul Brăila este sub posibilul. Este de așteptat, așadar, un reviriment al situației, organizarea de acțiuni unitare, bine corelate ale organelor agricole județene, unităților producătoare și beneficiarilor.

Corneliu IFRIM
corespondentul „Scinței”

MUNCĂ INTENSĂ ȘI ÎN GRĂDINILE IALOMITENE



Numai fotoreporterul a întrerupt ritmul normal de lucru; cel care pînă atunci sortau de zor roșiile și-au permis un moment de răgaz pentru a fi fotografiati. Normal pentru o clipă, deoarece la C.A.P. Ulmu, județul Ialomița, de unde înălțăm această imagine, timpul este valoros: zilnic sînt de recolat și sortat între 50 și 60 tone de roșii, fără să luăm în calcul și celelalte legume. Foto: E. Dichiseanu

VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ELENE, CONSTANTIN KARAMANLIS



Moment din timpul intrevederii celor doi șefi de stat



La sosire, pe aeroportul Otopeni

DINEU OFERIT DE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ONOAREA PREȘEDINTELUI CONSTANTIN KARAMANLIS

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

cu toate țările din Balcani, dorim ca problema existentă în această regiune să fie soluționată pe cale pașnică, prin înțelegere reciprocă, ca în zona Balcanilor să se instaureze relații trainice, de bună vecinătate și colaborare bilaterală și multilaterală între state, astfel încât Balcanii să devină o regiune a păcii, prieteniei și concurenței rodnice, o regiune lipsită de arme nucleare. Noi primim dezvoltarea colaborării balcanice într-un climat politic sănătos și prin prisma eforturilor generale consacrate înfăptuirii securității și cooperării în Europa, realizării concrete în viață a documentelor semnate la Helsinki.

Acordăm o mare însemnătate buneii pregătiri și desfășurării a apărării reuniunii de la Madrid și simțim hotărât că, împreună cu toate statele semnatare ale documentelor de la Helsinki, să acționăm ferm pentru ca această reuniune să dea un nou și puternic impuls colaborării și cooperării intereuropene și, îndeosebi, să deschidă calea trecerii la măsuri concrete pentru dezangajarea militară a continentului, fără de care nu se poate vorbi de securitate și pace în Europa și în lume. O importanță deosebită ar avea convocarea unei conferințe europene consacrate dezarmării. Cauza păcii în Europa impune renunțarea la orice nouă amplasare și dezvoltare a rachetelor cu rază medie de acțiune pe continentul nostru, precum și eliminarea gravă a armamentelor și independența tuturor popoarelor europene.

Sintem preocupați de faptul că, în viața internațională, îndeosebi în prima parte a acestui an, au avut loc o serie de evenimente care au dus la o puternică agravare a înținderii, punând serios în pericol politica de destindere și pacea. Cu toate că încordarea s-a mai diminuat, primejdiile la adresa păcii și libertății popoarelor continuă să fie deosebit de mari. Iată de ce este necesar ca popoarele să întărească conlucrarea pentru a asigura soluționarea pașnică a problemelor rezolvate, pentru a pune capăt vechii politici de inegalitate și dominație, pentru a promova cu fermitate o politică nouă, de respect al independenței naționale a fiecărui popor, de egalitate deplină în drepturi între state, de colaborare și pace. Trebuie făcut totuși pentru reluarea și continuarea fermă a cursului destinderii, înțelegerei și cooperării rodnice între toate statele, fără deosebire de orinduire socială.

În acest spirit, România acționează în viața internațională pentru soluționarea constructivă a marilor probleme ce confruntă continentul nostru și întreaga omenire. Acordăm o mare însemnătate dezvoltării relațiilor cu țările socialiste, extindem colaborarea și solidaritatea cu țările în curs de dezvoltare, lărgim continuu raporturile economice, tehnicoștiințifice și culturale cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate țările lumii, fără deosebire de orinduire socială. Așezăm ferm la baza tuturor acestor relații principiile deplină egalității în drepturi, respectării suveranității și independenței naționale, neamesteccului în treburile interne și avantajului reciproc. Ne pronunțăm hotărât împotriva forței și amenințării cu forța în raporturile dintre state.

Milităm cu fermitate pentru soluționarea problemelor dintre state numai și numai pe calea tratativei. În acest spirit, România s-a pronunțat și se pronunță consecvent pentru rezolvarea politică a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru o pace globală, trainică și justă în această regiune, care să pornească de la necesitatea retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma răz-

boiului din 1967, inclusiv din Ierusalimul arab, a soluționării problemei poporului palestinian pe baza dreptului său la autodeterminare, la constituirea unui stat național independent, a asigurării independenței și integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă.

Ținând seama de proporțiile uriașe pe care le cunoaște astăzi cursa înarmărilor, este necesar să se acționeze cu cea mai mare energie în direcția înfăptuirii dezarmării, și în primul rând a dezarmării nucleare. Popoarele cer tot mai hotărât să se treacă la reducerea cheltuielilor militare și a efectivelor armate, la retragerea trupelor străine și lichidarea bazelor militare de pe teritoriul altor state, la desființarea blocurilor, precum și la alte măsuri care să contribuie la diminuarea încordării militare, la întărirea încrederii între state, la independența și integritatea teritorială. Este necesar să se facă totuși pentru ca marile cuceriri ale științei și tehnicii moderne să fie puse numai în slujba progresului și bunăstării popoarelor.

Cauza păcii și destinderii necesită, de asemenea, eforturi mai energice în vederea lichidării subdezvoltării, a marilor decalaje dintre țările sărace și bogate, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, bazate pe relații echitabile, de deplină egalitate între state. În cadrul actualii sesiuni speciale a O.N.U., consacrate acestui obiectiv, România a prezentat o serie de propuneri concrete și continuă să acționeze ferm pentru realizarea aspirațiilor vitale ale popoarelor, de care depind progresul și pacea internațională. Considerăm că o mare răspundere revine, în această privință, tuturor statelor, inclusiv țărilor capitaliste dezvoltate, care trebuie să înțeleagă faptul că stabilitatea și pacea trainică în lume nu se vor realiza până când nu se va pune capăt gravelor anomalii a subdezvoltării, care mențin majoritatea populației globului în stare de sărăcie, foamete și înăpoiere.

În viața internațională sunt multe probleme care trebuie soluționate într-un mod nou, democratic. Noi considerăm că a găsi soluții mai bune și mai echitabile la rezolvarea lor trebuie să participe toate statele, indiferent de mărime sau de orinduirea lor socială. În această privință un rol important trebuie să aibă țările mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare și nealiniate, care constituie marea majoritate a lumii și sunt profund interesate într-o politică de independență și pace. Considerăm că trebuie să crească rolul Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale, care pot și trebuie să asigure cadrul responsabil pentru participarea largă a popoarelor la dezbaterile și soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane, în interesul păcii, colaborării și independenței naționale a popoarelor.

Doresc să subliniez cu satisfacție că Republica Socialistă România și Republica Elenă au concluzat și conlucrează activ la O.N.U., în alte organisme internaționale, în general pe arena mondială și își exprimă convingerea că în viitor această conlucrare va fi și mai strinsă, spre binele și în interesul ambelor popoare, pentru triumful politicii de destindere, colaborare și pace în Balcani, în Europa și în lume.

Cu această convingere doresc să toastez:

- Pentru progresul și prosperitatea poporului prieten elen!
- Pentru prietenia și colaborarea româno-elenă!
- În sănătatea președintelui Republicii Elenă, Constantin Karamanlis!
- În sănătatea oaspeților noștri!
- În sănătatea dumneavoastră, a tuturor! (Aplauze).

Toastul președintelui Constantin Karamanlis

(Urmare din pag. 1)

să subliniez, domnule președinte, contribuția dumneavoastră hotărâtoare la eforturile care vizează colaborarea multilaterală a popoarelor balcanice, care și unul, și celalalt îi acordăm o importanță deosebită. Aceste eforturi — chiar dacă nu au dobândit încă extinderea și ritmul pe care-l dorim — au creat totuși o situație nouă, purtătoare de speranțe în Peninsula Balcanică. Această regiune, celebră pentru instabilitatea și contradicțiile ei explozive, oferă, deja, exemplul unei colaborări pașnice, creatoare între state cu sisteme economice și sociale diferite. O spun cu regret, relațiile noastre cu Turcia vecină nu s-au aliniat încă acestui climat. Sper totuși că timpul și necesitatea — care sunt cei mai înclapți sfătuitori — ne vor conduce, în cele din urmă, la o reglementare onestă a diferendelor noastre. Oricum, situația pe care noi am creat-o în Balcani va trebui să-o apărăm cu toate mijloacele, să-o întărim și să-o ferim de orice intervenții străine, care ar putea duce la contradicții între popoarele noastre. Iar acest lucru este cu atât mai necesar cu cât situația internațională este confuză și incertă, evoluind de o asemenea manieră încât nici un popor să nu se poată simți în siguranță. Nori amenințări plutesc deasupra diferitelor regiuni ale globului.

Domnule președinte,

Printre principiile fundamentale ale conviețuirii internaționale, care sunt îmbrățișate de țările noastre, se află și principiul neamesteccului în treburile interne ale altora.

Acest principiu fundamental este însă încălcat față de multe regiuni ale lumii.

Este evident că asemenea situații cum este cea a Afganistanului nu poate fi prelungită fără riscuri. Personal, cred că această problemă își are soluția ei politică, dacă bineînțeles va exista voința politică sinceră în acest sens. Iar această soluție politică nu poate fi fundamentată decât pe integritatea, pe independența și neutralitatea acestei țări. Alegerea regimului și a guvernului dorit este de competența exclusivă a poporului Afganistanului. Dar, ca să poată face acest lucru în mod liber și ca rezultat al alegerii sale să fie respectat, este necesar să înceteze intervențiile și influența străină.

Același principiu al neamesteccului în treburile interne trebuie să fie pus în practică și în cazul Ciprului. Perpetuarea tragediei Ciprului nu numai că înveninează climatul politic al Mediteranei orientale, dar comportă și serioase pericole pentru viitor. Problema cipriotă, care în afară de alte aspecte are un pregnant caracter umanitar, creează o problemă de conștiință pentru comunitatea internațională, ale cărei rezoluții sunt ignorate în mod sfidător. Îmi exprim speranța că recenta inițiativă a secretarului general al O.N.U. privind reluarea dialogului intercomunitar va avea o soartă mai bună decât cele anterioare.

O altă regiune a globului care ne-a preocupat și altă dată în convorbirile noastre este Orientul Mijlociu. Situația existentă în această regiune se complică pe zi ce trece și generează pericole mai generale, nu numai pentru pacea din această regiune, ci și a întregii omeniri. Numai o reglementare globală a acestei probleme, în centrul căreia se situează cauza palestiniană, ar putea înlătura pericolele ce se întrevăd. Iar această reglementare ar trebui să ofere, pe de o parte, palestinienilor dreptul de a-și dobândi o patrie, iar, pe de altă parte, tuturor statelor, inclusiv Israelului, dreptul la existență, în cadrul unor garanții sigure și recunoscute. În consecință, este evident că recurgerea la noi acte pe baza faptului implinit, cum sint implantările de pe malul occidental al Iordanului și modificarea regimului juridic al Ierusalimului, creează noi

pedici, suplimentare, dacă nu chiar o imposibilitate, pe calea soluționării acestei probleme.

Menținerea focarelor de tensiune în regiunile la care m-am referit traumatizează destinderea internațională și, în consecință, periclitează pacea în lume. Destinderea pe care am inaugurat-o în urmă cu cinci ani, la Helsinki, trebuie salvată. Reuniunea de la Madrid ne oferă, poate, prilejul unor noi eforturi în acest sens. Dar pentru ca aceste eforturi să dea roade este necesar ca reuniunea să fie pregătită metodic, iar bilanțul punerii în aplicare a totalității Actului final de la Helsinki să fie făcut cu sinceritate și simț de răspundere. În continuare, să fie consolidate acele măsuri care sint absolut necesare securității în Europa, îndeosebi în domeniul înținerii înarmării și restrîngerii inarmărilor. Aceasta pentru că încrederea, dezarmarea și securitatea sint interdependente. Iar încrederea poate fi inspirată numai de un echilibru controlat al forțelor militare și al inarmărilor, care ar trebui realizat la cel mai scăzut nivel posibil.

Domnule președinte,

În seris de contacte pe care le-am avut de-a lungul anilor, actuala întîlnire are o semnificație deosebită, nu numai pentru că va da un nou impuls colaborării dintre țările noastre, ci și pentru că are loc într-un moment în care situația internațională este incertă și aș spune chiar periculoasă. Cunoșc și apreciez pozițiile dumneavoastră îndrăznețe și sincere în problemele majore ale epocii noastre. Sint poziii recunoscute și apreciate pe plan internațional. Sint sigur că, în cursul convorbirilor pe care le vom avea, vom constata că punctele noastre de vedere asupra acestor probleme, acolo unde nu coincid perfect, fără îndoială că sint convergente.

Ca această certitudine, ridic parhul pentru bunăstarea poporului român prieten, în sănătatea și pentru fericirea dumneavoastră, domnule președinte, pentru prietenia eleno-română. (Aplauze).

Începerea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

nou schimb de păreri, afirmîndu-și convingerea că înțelegerea la care vor ajunge cu prilejul convorbirilor se vor reflecta pozitiv în dezvoltarea mai intensă a relațiilor dintre România și Grecia, corespunzător intereselor și aspirațiilor ambelor popoare. Sub semnul dorinței comune de a imprima un curs mereu ascendent și rodnic relațiilor româno-elene, a început schimbul de păreri dintre cei doi președinți, în probleme bilaterale și internaționale de interes reciproc.

În timpul convorbirilor s-a apreciat cu satisfacție faptul că raporturile tradiționale de prietenie și colaborare dintre România și Grecia s-au extins și îmbogățit continuu, în ultimii ani, prin transpunerea în viață a măsurilor și acordurilor convenite cu ocazia întîlnirilor la nivel înalt, de la București și Atena. Au fost evidențiate progresele importante înregistrate în dezvoltarea conlucrării pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte sfere de activitate. Sublinindu-se cu satisfacție că în ultimii cinci ani schimburile economice dintre România și Grecia s-au dublat, a fost relevată, totodată, dorința ambelor părți de a amplifica și aprofunda în viitor colaborarea româno-elenă, astfel încît în următorii cinci ani să se obțină cel puțin dublarea actualului volum al schimburilor economice. În acest sens, s-a căutat de acord cu guvernul elen, în ceea ce privește examinarea posibilității și să convină asupra căilor și mijloacelor care să contribuie la extinderea în continuare a cooperării în dife-

rite sectoare economice. Îndeosebi prin crearea de societăți mixte, în producție și comerciale, atît în Grecia și România, cit și pe terțe piețe.

A fost, de asemenea, exprimată dorința celor două părți de a dezvoltă colaborarea în domeniile științei, tehnicii, artei și culturii.

S-a apreciat că promovarea tot mai largă a colaborării româno-elene este în folosul și spre binele ambelor țări și popoare, al progresului și prosperității lor, aluiește cauzei păcii, înțelegerei și cooperării între națiuni.

În cadrul convorbirilor s-a acordat o atenție deosebită problemelor dezvoltării colaborării și cooperării în Balcani. S-a apreciat că România și Grecia pot aduce o contribuție de seamă la promovarea unui climat de încredere și largă conlucrare în Balcani, la transformarea acestei regiuni într-o zonă a bunei vecinătăți, a înțelegerei și cooperării bilaterale și multilaterale, într-o zonă a păcii și securității. A fost exprimată convingerea că dezvoltarea relațiilor bilaterale dintre țările balcanice și îmbunătățirea atmosferei generale în această regiune ar influența pozitiv întregul climat politic din Europa și din lume.

În acest context, a fost subliniată însemnătatea rezolvării problemei înfăptuite pe calea negocierilor directe între cele două comunități, care să asigure o conviețuire pașnică într-un stat unit, în forme asupra cărora vor cădea de acord, păstrînd independența, integritatea teritorială și suveranitatea Republicii Cipru.

Abordînd aspecte esențiale ale actualității politice mondiale, pre-

ședinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu încordarea existentă în viața internațională și au relevat necesitatea de a se acționa cu fermitate și răspundere pentru oprirea agravării situației internaționale, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, de pace și respect al independenței naționale. În acest cadru, s-a subliniat că existența unor focare de încordare și conflict, a unor probleme complexe nesoluționate pune în pericol pacea, securitatea și independența popoarelor. S-a apreciat că astăzi se impune, mai mult ca oricînd, sporirea eforturilor pentru reglementarea pe cale politică, prin tratative, a diferendelor dintre state, a tuturor problemelor ce confruntă omenirea, pornindu-se de la respectarea principiilor deplină egalității în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamesteccului în treburile interne și avantajului reciproc, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța, de la dreptul suprem al fiecărui națiune de a se dezvolta liber, de sine stătător, fără nici o ingerință din afară.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis au reafirmat hotărârea României și Greciei de a întări conlucrarea pe arena mondială, de a-și aduce o contribuție activă la soluționarea constructivă a marilor probleme ce preocupă omenirea, la instaurarea unui climat de pace, securitate, încredere și colaborare în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Convorbirile au loc într-o atmosferă de cordialitate și prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă.

Călduroasă primire la sosirea în Capitală

(Urmare din pag. 1)

La coborirea din avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat un călduros bun venit președintelui Constantin Karamanlis. Cei doi șefi de stat și-au stins cordial minie. Președintele Karamanlis și-a exprimat bucuria de a vizita România, de a se reîntîlni cu președintele Nicolae Ceaușescu. La rîndul său, șeful statului român și-a manifestat satisfacția pentru vizita înaltului oaspete, pentru conținutul dialogului fructuos româno-elen la nivel înalt.

Președintele Republicii Elenă a prezentat apoi președintelui Nicolae Ceaușescu persoanele oficiale care îl însoțesc în vizita în țara noastră: Constantin Mitsotakis, ministrul afacerilor externe, Petros Molyviatis, se-

cretar general la Președinția Republicii, Aristote Phrydas, director general politic în Ministerul Afacerilor Externe, Dimitri Petrou și Georges-Michel Mazarakis, directori în M.A.E., Diamantis Vaktolopoulos, director al cabinetului diplomatic al președintelui republicii.

În continuarea ceremoniei, comandantul gărzii militare alinate pe aeroport în cinstea sosirii înaltului oaspete a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Elenă și Republicii Socialiste România, în timp ce erau trase 21 de salve de salut.

Cei doi președinți au trecut în revistă garda de onoare.

A urmat prezentarea oficialităților române venite în întâmpinare.

Un grup de pionieri au oferit celor doi șefi de stat buchete de tîri.

Numerosi bucureșteni au ovacionat pe căldura pe cei doi șefi de stat, pentru prietenia româno-elenă. Ei au dat glas satisfacției cu care opinia publică din țara noastră urmărește noua întîlnire dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis, încrederii că dialogul la nivel înalt româno-elen, asemenea convorbirilor de pînă acum dintre cei doi șefi de stat, se va solda cu rezultate fructuoase, va marca o dezvoltare și mai puternică a raporturilor de colaborare dintre țările și popoarele noastre.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Constantin Karamanlis s-au îndreptat apoi spre reședința oficială rezervată înaltului oaspete.



Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Felicita ocazia a Zilei naționale a Republicii Socialiste România...

J. R. JAYEWARDENE

Președintele Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarășe,
Vă mulțumesc pentru cordialele dumneavoastră felicitări și urări adresate...

ATHOS FAVA

Secretar general al Partidului Comunist din Argentina

Sosirea în Capitală a directorului general al Biroului Internațional al Muncii

Directorul general al Biroului Internațional al Muncii (B.I.M.), Francis Blanchard, efectuează o vizită în țara noastră...

Vizita șefului Departamentului politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

Marți a continuat la București convorbirile dintre ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, și șeful Departamentului politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Faruk Kaddoumi...

Ministerul Afacerilor Externe, de alte persoane oficiale.
De aceea, ne gândim întotdeauna la importanța...

Climatul valorii

(Urmare din pag. 1)
despre colălal versuri memorabile de elogiu. De aceea, ne gândim întotdeauna la importanța...

Primirea la C. C. al P. C. R.

Tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit miercuri delegația Asociației Ziaristilor din România...

Cronica zilei

Miercuri a început în Capitală lucrările celui de-al XXV-lea Congres național de otolaringologie. La această prestigioasă manifestare științifică...

La deschiderea reuniunii au rostit alocuțiuni prof. dr. Marin Voiculescu, președintele Uniunii societăților de științe medicale...

În onoarea ospetelii, ministrul muncii a oferit, miercuri, un dineu (Agerpres)

Miercuri s-a deschis, la Brașov, consfătuirea pompierilor din Bulgaria, Cehoslovacia, R.P.D. Coreeană, Cuba, R.D. Germană, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.

Miercuri s-a deschis în Capitală, în pavilionul din parcul Herăstrău, expoziția, subintitulată „Artele contemporane” prezintă vizitatorului român realizări din ultimul deceniu...

Marți s-a deschis în Capitală, în pavilionul din parcul Herăstrău, expoziția, subintitulată „Artele contemporane” prezintă vizitatorului român realizări din ultimul deceniu...

Au intrat în funcțiune noi capacități de producție

PITEȘTI:

Un complex de instalații moderne

În cadrul Combinatului petrochimic de Pitești a intrat în funcțiune unul din cele mai mari obiective economice ale cîminalului din județul Argeș...

BORZEȘTI:

Instalații pentru valorificarea gazelor reziduale

La uzina de petrol din cadrul Combinatului petrochimic Borzești a intrat în funcțiune o instalație originală pentru valorificarea gazelor de față...

A apărut MAGAZIN ISTORIC nr. 9/1980

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 5, 6 și 7 septembrie. În țară: Vremea va fi în general frumoasă și se va încăzi ușor...

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministrul Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă de la Pierre Elliott Trudeau...

DIN TARILE SOCIALISTE

R. P. D. COREEANĂ

Terasele roditoare de la Ki lang

O imensă oglindă de apă străvezie, pe malurile de o mie de kilometri pătrați, mărginită de cetinile brazilor...

Respectiv pentru pămînt este plîns de însăși așezarea satelor cu casele înșiruite la poalele dealurilor...

Insemnări de călătorie

coreeni l-au răspuns și printr-o voce activitate programată în următorul timp în ghivece nutritive, pe sute de mil de hectare...

Prețutînden în R.P.D. Coreeană, în orașele și satele vizitate am fost întâmpinați cu deosebită prietenie...

C. BORDEIANU

Cronica lunii august

de plan pe 1980 și pe actualul cincinal, se afirmă obiectivul central următor de partid — crearea unei baze sigure pentru împlinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea...

Cronica lunii august internă și internațională

organizată democratic, progresiste, mîrcă de eliberare, prezenta la demonstrația din Piața Aviatorilor a numeroși oaspeți de peste hotare...

dezvoltarea prieteniei și colaborării multilaterale

de dezvoltarea prieteniei și colaborării multilaterale dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul construcției socialiste și comuniste...

membru al Biroului Executiv al Partidului Socialist Francez

membru al Biroului Executiv al Partidului Socialist Francez, cu Tom Turvey, președintele Partidului Cooperatist din Marea Britanie...

Situația din ORIENTUL MILOCIU

Situația din ORIENTUL MILOCIU a cunoscut noi răbufniri, în primul rînd ca urmare a hotărîrii arbitrale a Consiliului de Securitate...

Tudor OLARU Radu BOGDAN

SESIUNEA SPECIALĂ A O. N. U. CONSACRATĂ NOII ORDINI ECONOMICE „Este necesară lichidarea supraindatorării țărilor in curs de dezvoltare”

Intre problemele aduse cel mai frecvent in debaterile sesiunii speciale a O.N.U. consacrate noii ordini economice se adă acesta a datoriei externe acumulate de țările in curs de dezvoltare, pe care numeroși vorbitori nu au ezitat să o califice drept „cea mai gravă și mai dramatică, datorită altor factori care diminuează, și în unele cazuri îl împiedică, în creșterea și dezvoltarea economică a acestor țări”.

DE LA TRIMISUL NOSTRU

Implicațiile supraindatorării țărilor in curs de dezvoltare depășesc însă frontierele lor. Fluxurile financiare, alături de cele comerciale și tehnologice, formează o înfășurătură complexă de interdependențe între statele dezvoltate și cele in curs de dezvoltare și orice slăbire a lor exercită asupra fragilului mecanism al economiei mondiale un efect destabilizator mai puternic decât s-ar putea crede.

Reuniunea miniștrilor de externe din țările nordice In sprijinul continuării procesului de destindere și colaborare

OSLO 3 (Agerpres). — La Oslo s-au încheiat lucrările unei reuniuni a miniștrilor de externe din țările nordice, la care au fost reprezentate Danemarca, Islanda, Norvegia, Suedia și Finlanda. In comunicatul final dat publicității, miniștrii de externe din țările nordice s-au pronunțat in sprijinul continuării procesului de destindere, pentru colaborare in Europa, subliniind necesitatea ca apropiata reuniune de la Madrid a statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare pe continentul european să ducă la rezultate concrete și să contribuie la realizarea unui progres in îndeplinirea tuturor prevederilor Actului final de la Helsinki.

Convorbiri interyemenite

SANAA 3 (Agerpres). — In localitatea Taiz s-au încheiat convorbirile dintre președintele R.A. Yemen, Ali Abdullah Saleh, și președintele Preșidiului Consiliului Suprem al Poporului, primul ministru al R.P. Yemen, Ali Nassor Mohamed, care a efectuat o vizită oficială in Republica Arabă Yemen. Cei doi sefi de stat, se arată in comunicatul publicat la încheierea convorbirilor, au examinat probleme legate de procesul de unificare dintre cele două țări, precum și probleme arabe și internaționale de interes comun.

SOFIA INCHEIEREA DIALOGULUI LA NIVEL ÎNALT BULGARO-ZAMBIAN

SOFIA 3 (Agerpres). — In declarația comună cu privire la convorbirile dintre Todor Jivkov, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, și Kenneth David Kaunda, președintele Republicii Zambia, care a efectuat o vizită oficială in Bulgaria, părțile revină hotărârea de a acționa pentru extinderea pe mai departe a conlucrării in diferite domenii. Bulgaria și Zambia — se declară totodată — sint unanim in a aprecia că nu există alternativă rațională la destindere și la colaborarea pasnică dintre state. Ele își exprimă convingerea că încetarea cursului înarmărilor și lichidarea focarelor de tensiune ar permite orientarea unor considerabile mijloace in direcția soluționării problemelor economice acute din lume, in special ale celor care confruntă țările in curs de dezvoltare. In declarație sint condamnate cu hotărâre acțiunile militare agresive ale rasistilor sud-africani împotriva Zambiei, precum și împotriva Angolei și Mozambicului, insistându-se asupra încetării lor imediate.

NAMIBIA Operațiuni ale luptătorilor S.W.A.P.O. împotriva trupelor regimului rasist

LUANDA 3 (Agerpres). — Un comunist al Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) relatează că luptătorii ai acestei organizații au doborât recent două elicoptere ale armatei regimului rasist de la Pretoria, in localitatea Outapi, in districtul Omabaland, unde a avut loc un violent angajament cu forțele terestre sud-africane. Cele două elicoptere, împreună cu alte patru aparate, constituiau forța de sprijin a unităților terestre sud-africane. Totodată, comunicatul informează că forțele ale S.W.A.P.O. au organizat o ambuscadă împotriva unei unități militare sud-africane la Oshilua, au distrus mai multe vehicule și au capturat diferite materiale militare in apropiere de Ondobe, in nordul Namibiei.

R. F. G. Arestarea unor elemente neonaziste

BONN. In R.F.G. se desfășoară o operațiune polițienească pentru arestarea unor elemente neonaziste, participante la mișcarea de extremă dreapta denumită „grupurile germane de acțiune”. După cum a arătat reprezentantul Procuraturii federale, citat de agenția France Presse, activitatea acestor „grupuri” a cunoscut o recrudescență, ele dedându-se la acte de violență, îndeosebi împotriva unor persoane originare din țările Asiei de sud-est. Un grup de 5 persoane, arestate la Hanover, era condus de Manfred Roeder, care a fost condamnat de mai multe ori pentru instigare la ură rasială. De altfel, Roeder este autorul prefetului unei cărți intitulată „Minciuna de la Auschwitz”, care tâgăduiește crimele și fărâdelegile comise de hitleriști in lagărele de exterminare.



AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

PREGĂTIRI PENTRU NEGOCIERILE INTERCOMUNITARE. Informind despre pregătirile consacrate negocierilor intercomunitare, a căror reluare este programată pentru 16 septembrie, cotidianul cipriot „Haravi” notează că, pentru ca negocierile intercomunitare să fie constructive și fructuoase, sint necesare o pregătire temeinică și instaurarea unui climat de încredere reciprocă între părți. Fără o asemenea pregătire, subliniază ziarul, nu se poate spera într-un succes al negocierilor intercomunitare.



SECRETARUL GENERAL AL LIGII ARABE, Cheddi Klibi, are fost primit miercuri de primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher.

SECRETARUL GENERAL AL LIGII ARABE, Cheddi Klibi, are fost primit miercuri de primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher. Potrivit agenției Reuter, au fost examinate probleme privind evoluțiile din Orientul Mijlociu.



VICEPREȘEDINTE AL REPUBLICII GUATEMALA a fost numit colonelul Oscar Mendoza. El îl înlocuiește in această funcție pe Francisco Villagrán, care a demisionat datorită unor divergențe cu președintele Romeo Lucas Garcia.

VICEPREȘEDINTE AL REPUBLICII GUATEMALA a fost numit colonelul Oscar Mendoza. El îl înlocuiește in această funcție pe Francisco Villagrán, care a demisionat datorită unor divergențe cu președintele Romeo Lucas Garcia. Colonelul Mendoza a demisionat de la Congresul Național al Guatemalei, a fost pînă in prezent vicepreședintele al Consiliului de Stat.

PRIMIRE LA LAGOS. Președintele Nigeriei, Alhaji Shehu Shagari, a primit, la Lagos, delegația Partidului Muncii din Coreea, condusă de Yang Hyong Sop, membru al C.C. al P.M.C., președintele Academiei de științe sociale a R. P. D. Coreea, care efectuează o vizită in Nigeria.

REUNIUNE FINANCIARĂ A ȚĂRILOR ISLAMICE. La Riad s-au încheiat lucrările celei de-a treia conferințe a guvernatorilor băncilor centrale și altor instituții monetare din țările islamice, a anunțat agenția saudită de presă. In cursul reuniunii, participanții au hotărât să adopte o poziție comună in vederea favorizării dezvoltării schimburilor comerciale între statele arabe și statele islamice. Totodată, el s-a pronunțat pentru acceptarea Organizației pentru Eliberarea Palestinei cu statut de observator, la reuniunea Fondului Monetar Internațional care va avea loc luna viitoare, la Washington.

DECLARAȚIE A P. C. DIN CHILE. Intr-o declarație difuzată la Santiago de Chile, Partidul Comunist din Chile condamnă referendumul constituțional preconizat de actuala autoritate militară pentru data de 11 septembrie.

DECLARAȚIE A P. C. DIN CHILE. Intr-o declarație difuzată la Santiago de Chile, Partidul Comunist din Chile condamnă referendumul constituțional preconizat de actuala autoritate militară pentru data de 11 septembrie.

MANIFESTAȚIE ÎMPOTRIVA TERORISMULUI. Peste 4000 de persoane au participat la o manifestație împotriva terorismului desfășurată in orașul base Pamplona, relatează agenția France Presse.

MANIFESTAȚIE ÎMPOTRIVA TERORISMULUI. Peste 4000 de persoane au participat la o manifestație împotriva terorismului desfășurată in orașul base Pamplona, relatează agenția France Presse. Manifestația — desfășurată la apelul Uniunii Centrului Democratice (de guvernămînt), Partidului Socialismului și Partidului Comunist din Spania — a fost organizată după atenționarea comis împotriva directorului cotidianului „Diario de Navarra”, Jose Javier

PENTRU O TEMEINICĂ PREGĂTIRE A REUNIUNII DE LA MADRID

Oprirea amplasării de noi rachete nucleare în Europa — cerință esențială a securității pe continent

„Ne pregătim să mergem la Madrid cu dorința de a conlucra activ cu toate statele continentului, spre a da un nou imbold dezvoltării colaborării, securității, destinderii și păcii in Europa și in întreaga lume. Vom pune pe primul plan problemele dezarmării militare, ale dezarmării. Considerăm că problemele dezarmării in Europa sint hotărîtoare pentru destindere, pentru dezvoltarea liberă a fiecărui popor”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Parafrazând celebrul dicton, s-ar putea spune că in prezent „toate drumurile duc la... Madrid, că privirile tuturor popoarelor continentului nostru încep să se îndrepte spre capitala Spaniei, unde, peste cîteva zile, vor începe consultările pregătitoare in vederea reuniunii generale europene din noiembrie. Scopul reuniunii este de a examina căile și modalitățile de acțiune comună a statelor participante pentru continuarea procesului de înfăptuire a unei securități reale și trainice pe continent, prin aplicarea consecventă in viață a prevederilor Actului final de la Helsinki.

România s-a pronunțat și se pronunță cu neabătută consecvență pentru înfăptuirea unor măsuri concrete, reale, de reducere a curselor înarmării, de dezarmare, in primul rînd de dezarmare nucleară — cu convingerea că numai prin eliminarea posibilității de forță se poate crea tuturor națiunilor garanția deplină de a se dezvolta in liniște și securitate, la adapost de orice agresiune sau amenințare din afară, de a conlucra nestîngherit, in conformitate cu năzuințele și aspirațiile lor de progres și bunăstare.



NU noilor rachete nucleare americane in Europa! DA tratativelor pentru dezarmare și pace!

Europa și pentru trecerea la tratative, care să ducă la un acord privind eliminarea rachetelor — și de o parte și de alta a continentului — începînd cu cele cu raza medie de acțiune și in general a tuturor armamentelor nucleare. Reafirmînd poziția României in această privință, in cuvîntarea rostită in aceste zile la adunarea populară din orașul Motru, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază că România este în continuare în favoarea dezarmării nucleare și a reducerii cheltuielilor militare, la încetarea producției și apoi la reducerea stocurilor de armamente nucleare existente. Aceasta este in interesul tuturor popoarelor europene, al întregii omeniri, care dorește pacea și independența”.

firmitatea necesitatea ca asemenea probleme să fie discutate deschis, acum, pentru că, după ce vor fi puse in funcțiune rachetele și armele nucleare, nu se va mai putea discuta, nu va mai avea cine să discute. In lumina acestei realități, țara noastră consideră necesar ca în luna de la Madrid să se pună la bază organizării unei conferințe pentru dezarmare in Europa. Situația de pe continentul nostru este de așa natură încît se impun nu implantări de noi rachete, ci negocierile de măsuri care să determine o diminutare a înarmărilor, dezarmarea, și in primul rînd dezarmarea nucleară.

Realizarea unei securități trainice și autentice este nemijlocit legată de diminuarea și, apoi, eliminarea risicului pe care le reprezintă acumularea, in acest spațiu geografic, a noi și noi arme și armamente, inclusiv nucleare — acumularea care a făcut ca aici să se creeze focarul principal de unde ar putea izbucni un nou război mondial nemicitor. Iată de ce pentru viitoarele dezbateri de la Madrid problemele dezarmării militare și dezarmării in Europa se impun a fi abordate cu toată răspunderea, ca probleme-cheie ale securității europene.

Adoptarea unor măsuri concrete in direcția dezarmării militare și dezarmării apare cu atît mai necesară cu cît absența unor înțelgeri și acorduri ferme de dezarmare a lăsat cale liberă sporirii mai departe a stocurilor de arme, trecerii la noi stadii ale curselor înarmărilor, precum instalarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune, așa-zisele „eurorachete”, destinate nemijlocit utilizării pe continent. Fiește că nici vorbă nu ar fi in asemenea condiții de creștere a securității, de împotriva, de creșterea în siguranță a tuturor popoarelor europene, de accentuarea primejdiilor la adresa păcii generale. Se știe, astfel, că la sfîrșitul anu-

Economia sud-coreeană confruntată cu grave dificultăți

SEUL 3 (Agerpres). — Potrivit datelor furnizate de un grup de profesori de la Universitatea din Seul, economia sud-coreeană cunoaște grave dificultăți, manifestate in primul rînd printr-o rată ridicată a inflației, care a ajuns la 28 la sută, depășind cu 8,8 la sută previziunile autorităților. La aceasta se adaugă un deficit constant al balanței de plăți, care se va mări in acest an, desi la finele anului 1978 ajunsesse deja la nivelul de 4.151 miliarde dolari. Începînd din 1976, majorările preturilor cu ridicata au fost de două ori mai mari decît creșterea veniului mediu, ceea ce a însemnat, practic, scăderea nivelului de viață al marii majorități a locuitorilor. Pe de altă parte, încercările de reorganizare ale autorităților de la Seul nu au dat rezultate scontate, înregistrîndu-se un dezechilibru al structurii industriale, ceea ce a dus, intr-o altă parte, la un mare număr de falimente printre întreprinderile mici și mijlocii.